

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legislația privind salarizarea personalului din domeniul asistenței sociale avea, până la adoptarea legii unice de salarizare a bugetarilor (Legea nr.330/2009), o grilă specială în care se regăseau toate funcțiile specifice. Din păcate, în Legea nr.330/2009 această grilă a fost desființată și funcțiile specifice muncii de asistență socială au fost trecute alte grile din domeniul sanitar și asimilate fără nicio rațiune cu alte funcții, cum ar fi cu aceea de moașă. Totodată, multe funcții din domeniul asistenței sociale nu se regăsesc în noua lege, iar altele nu sunt încadrate în concordanță cu munca prestată, cu importanța și atribuțiile fiecăruia în echipa multidisciplinară.

De aceea, specialiștii, personalul și sindicatele care activează în domeniul asistenței sociale consideră necesară o completare a Legii nr.330/2009 pentru o așezare corectă a funcțiilor din sectorul asistenței sociale pe grila de salarizare, cu prevederea unor coeficienți și indici de ierarhizare care să reflecte corect munca și rolul fiecărei funcții în echipa care duce la bun sfârșit procesul de recuperare, de ajutorare a persoanelor ce au nevoie de asistență medico-socială.

Astfel, în cadrul ECHIPEI MULTIDISCIPLINARE, **ASISTENTUL SOCIAL este manager de caz/responsabil de caz, monitorizează activitatea beneficiarului de servicii și a echipei multidisciplinare din care face parte. Echipa este formată din șef centru, asistent social, psiholog, medic, kinetoterapeut, asistent medical, educator specializat, ergoterapeut, lucrător social, asistent maternal, asistent personal, infirmier și alții, după caz.** În actuala grilă de salarizare, asistentul social este cel mai discriminat. De exemplu, psihologul are un coeficient de ierarhizare, structurat pe mai multe trepte de competență profesională decât asistentul social.

Precizăm că, începând cu anul 2005, a fost înființat Colegiul Național al Asistenților Sociali, statutul de asistent social fiind recunoscut numai persoanelor ce au studii de specialitate în domeniu.

Asistentul social este, prin natura pregătirii profesionale a cerințelor profesiei, un mediator al conflictelor ce pot apărea pe parcursul evoluției beneficiarului de servicii integrat în programul de protecție socială.

Asistentul social este chemat să ducă la bun sfârșit o consiliere, inclusiv pe linie psihologică, a beneficiarilor pe care îi are în grijă.

El este un abilitat să îi reprezinte în raport cu terții, în instanță și în alte ocazii în care beneficiarul de servicii este implicat.

Propunerea legislativă urmărește așezarea pe o poziție de egalitate a asistentului social, cu psihologii și alți membri ai echipei multidisciplinare. Toate funcțiile de execuție din domeniul asistenței sociale au fost grupate într-o anexă, B1 – salarii de bază pentru personalul din domeniul asistenței sociale.

Inițiator

Senator Elena Mitrea - PSD

Senato PNL MINERVA BOITARI

deputat PNL POCORA CRISTINA

Senato PSD - Gino Sestru

Senator PSD - Laurentiu Coca

DEPUTAT UDMR - PETRU CILIA

DEP. PAROS ANNA LILI

DEP Klara Burduje

Sen. PSD Miroșan

Sen. PSD. Mardari

Sen. PSD. Marian

Senator PSD TARIAN TUDOR ANU

Senator PSD Gheorghe Marcu

Senator PSD GABRIELA MIHAI

Senator PNL MUSTĂŢA VIO

Senator PSD ARCAȘ VIORELA

DEPUTAT IUDEP. IOAN MURTEANU

Senator PSD CONSTANTIN FLORIN

Senato PSD. Lopez

Sen. PSD - PRUNEA NICOLAE